
Rahinge Kool 190, Ilmatsalu Kool 35
24. mail tähistatakse kahe kooli juubelit suurejoonelise 
vilistlaspeoga, kuhu oodatakse Rahinge Kooli ja Ilmatsalu 
Põhikooli vilistlasi, endiseid ja praeguseid töötajad.

Ilmatsalu põhikool – maakool Tartu linnas
Direktor Anu Köidam alustas Il-
matsalu Põhikoolis klassiõpetajana 
1989. aastal. Viimased 13 aastat juhib 
koolielu direktorina. 

Mille poolest erineb Ilmatsalu Põhi-
kool teistest Tartu linna koolidest?

Meile meeldib öelda, et me oleme 
maakool linnas. Meie kooli teeb eri-
liseks kaunis loodus, mis koolimaja 
ümbritseb ja see, et oleme kogukon-
nakool, kus on õppinud ka õpilaste va-
nemad ja vanavanemad. Reaalses elus 
tähendab see, et suhtlemine perede ja 
lastega on teistmoodi kui suures linna-
koolis, see on kodusem. 

Kas Ilmatsalu kooli tullakse ka kau-
gemalt?

Lisaks ümbruskonna lastele tuleb mei-
le õpilasi Ülenurme ja Puhja poolt, 
käidi ka Käreverest. Tullakse ka nö 
päris linnast – nii 1. klassi kui ka hil-
jem, näiteks kui lapsele otsitakse väik-
semat kooli, kus õpilase individuaalne 
toetamine on tugevam. Lisaks lap-
sesõbralikule suurusele on meil tugev 
tugimeeskond, kuhu kuuluvad psühho-
loog, sotsiaalpedagoog, eripedagoog, 
logopeed ja õpiabi õpetaja.

Mis teeb direktorile kõige rohkem 
rõõmu?

Muutunud õpikäsitus on see, mis rõõ-
mustab. Me mõtleme hästi palju õpeta-
ja teadlikkusele ja õpioskuste arenda-
misele. Heameel on näha, kuidas see 
paneb õpetajatel silmad särama. Ei ole 
enam õpik-töövihik stiilis õpetamine, 
vaid tähtis on, et õpilased oleksid ak-
tiivselt õppimise protsessis osalised, et 
nad oskaksid õppida.  

Millised on probleemid?

Mõnel juhul on õpetaja leidmisel ta-
kistuseks meie asukoht, linnast eemal. 
Õpetaja valib linnakooli, sest tööl käi-

miseks on parem bussiühendus. 

Murelikuks teevad olukorrad, kui 
meiega kohtuma tuleb õpilane, kelle 
jaoks ei ole justkui Tartus kooli, keegi 
ei taha teda. Ka meie oleme pidanud 
ära ütlema, sest õpetajate ressursid on 
piiratud ja kõiki abivajajaid me aidata 
ei suuda. Aga süda jääb valutama. 

Mõtleme juba ka sellele, et kui õpilas-
te arv suureneb, siis jääb maja kitsaks. 
Oleme kasvav kool. Kui koolijuhina 
alustasin, oli meil 146 õpilast, nüüd on 
250. Kasvame ka tulevikus. Ilmatsalus 
arendatakse uut elamurajooni, mis toob 
tõenäoliselt juurde peresid ja lapsi. 

Teisalt on paljud probleemid, mille-
ga direktoril tuli varem tegelda, nüüd 
minu õlult ära langenud. Nagu näiteks 
katkised radiaatorid või muud maja-
ga seotud olmeküsimused – nendega 
tegeleb nüüd linnavalitsuse osakond. 
See on suur asi, kui koolijuht saab kes-
kenduda peaasjalikult inimeste ja koos 
õppejuhiga õppeprotsessi juhtimisele. 

Küsitles  
Helle Tolmoff

Loe ka lk 4 ja 5
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Konkurss „Oma näitus“ ootab põne-
vaid ideid, millest võiks saada ERMi 
osalussaali järgmine näitus. Kõigil, 
kes on kas või kordki elus soovinud 
näitust teha, tasub oma idee nüüd kir-
ja panna ja ERMile saata. Seekordne 
konkurss võtab fookusesse raamatu ja 
lugemisega seonduva.

Eesti Rahva Muuseumi osalussaal on 
mõeldud näitusteks, mille loovad ini-
mesed, kes tavaliselt näituste kureeri-
misega või muuseumitööga ei tegele. 
Küll aga on paljudel meist mõni hea 

idee, millest ka teisi kõnetav näitus 
teha. Nüüd on võimalus see idee teos-
tada! 

Aastal 2025 möödub 500 aastat esime-
se eesti keelt sisaldanud trükise ilmu-
misest ja ERMis avatakse suur eesti 
raamatu aastat tähistav näitus. Näitus 
käsitleb trükiseid ja lugemist ning lu-
gejaid kõige laiemas tähenduses. Oo-
tame konkursilt „Oma näitus 2025“ 
ideid, mis annavad suurnäitusele põ-
neva täiendava vaatenurga. 

2. mail avatakse osalussaalis eelmise 

aasta konkursi võidunäitus „Kumma-
lised kohtumised“. Näitus keskendub 
öistele kohtumistele linnas elavate loo-
madega. Lugude, helisalvestiste, foto- 
ja videojäädvustuste kaudu joonistub 
välja, kuidas me neid kohtumisi koge-
me, mäletame ja tõlgendame.

Näitusekavandi saab esitada ERMi 
kodulehel, saata e-postile osale@erm.
ee või postiga aadressile Eesti Rahva 
Muuseum, Muuseumi tee 2, 60532 
Tartu. Ideede esitamise tähtaeg on 
31. august 2024. Konkursile esitatud 
ideede seast valitakse võidutööd sügi-
sel avalikul hääletusel. Konkursi võitja 
avab oma näituse ERMis 2025. aastal, 
ERMi meeskond tuleb appi ideed teos-
tama ja kaetakse ka näitusega seotud 
otsesed kulud kuni 6000 euro ulatuses.

Fotol vaade nöörikunsti näitusele „Elu 
läbi maatriksi“, mis oli eelmise kon-
kursi võiduidee. Autor: Anu Ansu

Lisainfo ja kontakt: 

Reet Mark, näituste peaprodutsent, 
osale@erm.ee

Eesti Rahva Muuseum

Tule tee Eesti Rahva 
Muuseumis päris oma näitus!

Elanike arv vanusegrupiti asustusüksuste kaupa 01.04.2024 seisuga
65+ 18–64 0–17

KokkuAsula Mees Naine Kokku Mees Naine Kokku Mees Naine Kokku
Haage küla 28 34 62 126 124 250 48 42 90 402
Ilmatsalu alevik 16 40 56 105 100 205 44 44 88 349
Ilmatsalu küla 7 7 14 23 12 35 7 5 12 61
Kandiküla 12 13 25 43 44 87 17 21 38 150
Kardla küla 10 10 20 37 26 63 21 13 34 117
Märja alevik 47 91 138 191 210 401 77 72 149 688
Pihva küla 10 8 18 28 21 49 8 10 18 85
Rahinge küla 27 43 70 157 161 318 82 59 141 529
Rõhu küla 14 22 36 67 50 117 33 20 53 206
Tartu linn 5651 11 753 17 404 25 769 30 701 56 470 9970 9727 19 697 93 571
Tähtvere küla 6 16 22 56 55 111 20 30 50 183
Tüki küla 20 37 57 92 72 164 29 36 65 286
Vorbuse küla 20 27 47 104 101 205 39 43 82 334
KOV täpsusega* 100 120 220 438 258 696 86 84 170 1086
Kokku 5968 12 221 18 189 27 236 31 935 59 171 10 481 10 206 20 687 98 047

* inimesed, kelle elukoht pole registreeritud täpse aadressiga, vaid Tartu linna täpsusega

Andmed: Tartu Linnavalitsuse rahvastikutoimingute osakond
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Tartu linn ootab osalema  
kauni kodu konkursil
Väliruumikonkursile „Tartu kaunis 
kodu“ on oodatud osalema kõik eri-
nevad õueruumid – eramute ja kor-
termajade aiad, ühiskondlike hoonete, 
ettevõtete ja tööstushoonete kõrgetase-
meliselt kujundatud välialad, hoonete 
kompleksid, pargid, mitmekülgselt 
haljastatud ja kujundatud mänguvälja-
kud, spordirajatised, miks mitte ka rõ-
duaiad jne. Väga oodatud on konkur-
sile ka Tähtvere maapiirkonna kodud 
ja ettevõtted. Ettepanekuid konkursil 
osalemiseks võivad teha kõik. 

Oma aeda või teisi kandidaate saab 
esitada kuni 9. juunini ruumiloome 
osakonnale telefonil 514 8828 või 
e-posti aadressil Erge.Jogela@tartu.ee. 
Et kinnistu omanik või haldaja peab 
konkursil osalemisega nõustuma, võ-
tab linnavalitsus eelvalitud kandidaa-
tidega ise ühendust.

Viieliikmelist žüriid juhib abilinnapea 
Elo Kiivet ning žürii asub esitatud kin-
nistuid hindama 13. juunil. Hinnatakse 
kinnistute üldist kujundust ja heakor-
da, kompleksselt haljastust koos ehi-
tistega.

Tartu linna kaunemaid väliruumi ob-
jekte autasustab linnapea Urmas Klaas 
Tartu linna päeval, 29. juunil toimuval 
vastuvõtul.

Emajõelinna kolm kõige silmapaistva-
mat kaunist kodu pärjatakse aga tiit-
liga „Eesti kaunis kodu“ ja esitatakse 

Eesti kodukaunistamise ühendusele 
autasustamiseks Eesti Vabariigi presi-
dendi autasu ehk tunnusmärgiga ning 
avaldamiseks raamatus «Eesti kaunis 
kodu». Need autasud annab Vabariigi 
President üle vastuvõtul, mis toimub 
tänavu 25. augustil Tartus.

Konkursi „Tartu kaunis kodu“ eesmär-
giks on osalemine Vabariigi Presidendi 
algatatud kodukaunistamise liikumises, 
eeskujude seadmine, kodukoha kaunis-
tamise traditsioonide jätkamine ja aren-
damine, elukeskkonna puhtamaks ja 
kaunimaks muutmine töö- ja elamiskul-
tuuri ausse tõstmise ning väärtustamise 
läbi. Eesti kodukaunistamise liikumise 
ajalugu ulatub 1936. aastasse, mil rii-
givanem Konstantin Päts selle algatas. 
1997. aastal tõi selle taas au sisse pre-
sident Lennart Meri ning alates sellest 
ajast on korraldatud üleriigilisi kodu-
kaunistamise konkursse.

Tänavu toimub iga-aastane konkurss 
„Tartu kaunis kodu“ juba 27. korda. 
Võistlust korraldab Tartu linnavalitsus 
koostöös MTÜga Eesti Kodukaunista-
mise Ühendus.

Rohkem infot:
tartu.ee/et/kaunis-kodu 
www.iluskodu.ee

Erge Jõgela 
ruumiloome osakonna  

linnakujunduse spetsialist

Lasteaia mänguväljak 
saab uued teekatted
Linnavalitsus sõlmib lepingu Lars Laj 
Eesti OÜga Ilmatsalu lasteaia Lepatrii-
nu mänguväljaku teede ehitustöödeks. 
Kinnistu kaguküljes olevad amortisee-
runud asfaltkattega kõnniteed asenda-
takse EPDM-kattega teedega, mis või-
maldavad nii käimist, jooksmist kui ka 
rattasõitu. Kokku on rajatavate teede 
maht ligi 350 ruutmeetrit. Töö  kogu-
maksumus on 49 750 eurot ja valmi-
mistähtaeg 31. juuli 2024. a. 

Kavandatakse uusi äri- 
ja tööstushooneid
Linnavalitsus väljastas ehitusloa Kan-
dikülla Ristla tee 6 kinnistule büroo- 
ja kergetööstusehoone püstitamiseks. 
Eelprojekt näeb ette 2-korruselise, 
osaliselt 1-korruseline lamekatusega 
büroo- ja kergetööstushoone ehitami-
se. Hoonesse on projekteeritud toot-
mis-, teenindus- ja bürooruumid. Alal 
kehtib Tähtvere vallavalitsuse poolt 
03.08.2006. a kehtestatud Kandiküla 
äri- ja tootmispiirkonna detailplanee-
ring.

Linn pakub tartlastele 
täiendavat vaimse 
tervise tuge
Linn pakub 2024. aasta lõpuni linlaste-
le riikliku vaimse tervise teenuse toel 
psühholoogilist ja psühhosotsiaalset 
abi. Saadud toetus võimaldab tartlas-
tel saada hingehoiuteenust, psühhosot-
siaalset ja psühholoogilist nõustamist 
ja pereteraapiat. Samuti toimuvad 
eakate tugigrupid. Tartu linna sisse-
kirjutusega inimesele on teenus kuni 
viis korda tasuta. Eakate tugigruppide 
kohtumised toimuvad rohkem kui viiel 
korral.

Teenuste kirjeldused ja täpsema info 
leiab Tartu linna kodulehelt: www.tar-
tu.ee/et/psuhholoogiline-ja-psuhhosot-
siaalne-abi-tartu-linna-elanikele 

Vaimse tervise teenuste toetuseks saab 
Tartu linn projekti toel juurde 144 873 
eurot. 

Erge Jõgela fotol Nurme 34 – 2022. a kauni kodu konkursil tunnustatud aed.
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Merilin Rauman töötab Ilmatsalu põhi-
koolis teist aastat. Kooli valikul sai tema 
jaoks oluliseks teguriks selle suurus. 

„Mulle meeldib väiksem kool, kus ma 
saan tunda sellist kogukonnatunnet,“ 
põhjendab Merilin.

Lääne-Virumaal kasvanud tüdruk tea-
dis juba lapsepõlves kindlalt, et temast 
saab õpetajat. Ülikool tõi ta Tartusse ja 
siia piirkonda sättis ta ka oma edasise 
elu.

Uurin, kas noor õpetaja pandi kooli 
tulles proovile ka? „Jaa, see on koo-
lielu loomulik osa, et katsetatakse õpe-
taja närvisüsteemi tugevust,“ naerasb 
Merilin. „Õnneks suuri vempe pole 
mulle tehtud, prooviti niisama tunni-
distsipliiniga katsetada. Eks sellega 

näen ikka aeg-ajalt veel nüüdki vae-
va,“ tunnistab ta. Ja lisab, et õpetaja 
peab ennast kehtestama ning just jär-
jepidevus on seejuures väga oluline. 

Merilin õpetab matemaatikat 2. ja 3. 
kooliastmes. Ta üritab oma tundides 
lapsi võimalikult palju liikuma panna. 
„Näiteks otsivad lapsed paaristöö te-
gemiseks omale koolimaja peal pesad 
ja lahendavad seal ülesandeid või siis 
teeme garderoobis näiteks lennukite 
lennutamise tundi, kus mõõdetakse 
vahemaid. Võimalusi on palju, lastele 
liikumine meeldib.“ 

Noore õpetaja jaoks on lastelt saadav 
tagasiside ülioluline – ka siis, kui see 
on midagi sellist, mis neile ei meeldi-
nud. Ta on rahul, et nad julgevad aval-
dada oma arvamust. 

Ka lapsevanematelt saadud tagasiside 
on enamasti olnud positiivset laadi. 
„Kui tegime talvel nende seas väikese 
küsitluse, siis oli tore lugeda ühe va-
nema tänusõnu, et olen suutnud lapses 
äratada nii suure huvi matemaatika 
vastu, et ta ka kodus vabast tahtest 
tegeleb matemaatikaülesannete lahen-
damisega. See oli tore!“ rõõmustab 
Merilin.

Klassijuhatajana puutub ta paratama-
tult kokku ka laste  ja nende perede 
muredega. „Neid märkan enamasti 
siis, kui laps mingi aeg kooli ei jõua. 
Kui hakkan uurima, siis ilmneb, et 
põhjus peitub enamasti koduses elus. 
Püüan aidata ja toeks olla.“

Vastuseks minu küsimusele õpetaja 
elukutse populaarsuse kohta, räägib 
Merilin: „Kui kusagil küsitakse, mis 
tööd sa teed ja kui ma vastan, et olen 
õpetaja ja veel matemaatikaõpetaja – 
siis tehakse tõesti suured silmad - nii 
noor inimene on sellise raske ameti va-
linud!“ naerab Merilin. „Ise ma seda 
küll ei tunne!“

Märkimata ei saa noor pedagoog see-
juures jätta ka oma koolis valitsevat 
toetavat keskkonda ja vanemad kol-
leege, kelle juurde saab alati oma mu-
redega minna. 

Helle Tolmoff

Noor õpetaja tunneb end 
Ilmatsalus hästi
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54. aastat õpetajaametit pidav Evi Org 
on rõõmsameelne ja naudib väga oma 
tööd, mis algas Rahinge koolis ja jät-
kub tänaseni Ilmatsalu põhikoolis. 

Räägitakse, et matemaatika ei kuulu 
just õpilaste lemmikainete hulka ja 
seda on raske õpetada. „Minul on küll 
väga vedanud – mul on olnud ime-
pärased õpilased ja mul ei ole olnud 
nendega selliseid probleeme, et nad ei 
tahaks õppida. Tõesti – tahavad õppi-
da,“ lükkab õpetaja üldlevinud arva-
muse ümber.

Eriti palju rõõmu teevad Evile mui-
dugi need õpilased, kes armastavad 
matemaatikat sama palju kui tema ja 
tegelevad selle ainega pühendunult. 
Paljud neist Evi õpilastest on osalenud 
olümpiaadidel ja saavutanud seal häid 
tulemusi.

Kindlasti on õpetajaks oldud poole 
sajandi jooksul tulnud koolielus ette 
palju muutusi. Kuidas on staažikas pe-
dagoog nendega kohanenud? „Paigal-
seisu siin tõesti pole. Koolikeskkond 
nõuab pidevalt kohanemist ja see teeb-
ki õpetaja elukutse nii nauditavaks, et 
õpetajatöö on täis elu - ükski päev ei 
sarnane teisega. Mulle muudatused ja 

uuendused meeldivad.“ 

Evi räägib, kuidas mõni aastakümme 
tagasi pidi õpetaja tegema rohkelt pa-
beritööd, sh koostama mõttetuid töö-
plaane jmt. „Tänu arvutitele on meie 
töö läinud väga palju kergemaks ja 
õpetajad saavad tundides rohkem 
oma loovust kasutada. Aine paremale 
omandamisele aitavad kaasa ka vi-
deod, mida internetist rohkelt leiab. 
Tuleb leida tasakaal, laps peab ka 
tahvli juures käima ja oskama ülesan-
deid suuliselt seletada,“ leiab õpetaja.

Evi meelest on tore seegi, et õpilased 
on muutunud julgemaks, enesekindla-
maks ja tahavad rohkem teada ning va-
hest õpetavad ise ka õpetajat (näiteks 
arvutiasjanduses). „Mulle väga meel-
dib see tunne, kui suudad teismelise 
saada enda paati ja keerata seda siis 
õigesse suunda. Alati ei ole head õpi-
tulemused eesmärk omaette, oluline 
on see, et õpilastel kujuneks välja oma 
minapilt, et nad usuksid iseendasse ja 
oma võimetesse ning oskaksid valida 
oma tee ning olla õnnelikud.“

Evi Org nendib, et omajagu välja-
kutseid on õpetajatele toonud kaasav 
haridus, kus tunnis peab aine ühtviisi 

selgeks tegema nii tugevamale kui ka 
nõrgemale õpilasele. Alates sellest aas-
tast tegelebki Evi vaid õpiabi vajavate 
õpilastega. „See on väga vajalik töö. 
Osa õpilasi vajab rohkem aega ja selgi-
tusi, et aine selgeks saada. Ja kas saab 
olla suuremat rõõmu, kui õpilane tu-
leb pärast tundi särasilmi sulle ütlema: 
„Õpetaja, nüüd ma sain kõigest aru ja 
mulle meeldib matemaatika!“ Kõigil 
on vaja eduelamusi,“ leiab staažikas 
õpetaja.

„Südame teeb soojaks seegi, kui va-
hetunni ajal mõni laps küsib – õpetaja 
Evi, millal te meile tundi tulete? Mui-
dugi, see viisakuse asi on tänapäeval 
ka pisut teistmoodi – lapsed hüüavad 
ka õpetajaid eesnime pidi. Mulle hõi-
kavad koridoris „Tere, õpetaja Evi!“, 
no mõnikord jätavad „õpetaja“ sõna ka 
vahelt ära,“ muheleb Evi.

Aga sellega, et tunni ajal võib klassi-
ruumis kõrvaliste asjadega tegelda ja 
niisama lobiseda, ei ole teenekas õpe-
taja kuidagi nõus. „Matemaatikas nii 
ei saa. See aine nõuab keskendumist 
ja süvenemist. Uue klassi ette astudes 
räägin alati, et matemaatika on täppis-
teadus ja teaduste kuningas. Seda tuleb 
täpselt jälgida, vihikus ja tunnis peab 
valitsema kord ja täpsus. Ka järjepide-
vus on matemaatikas väga tähtis - kui 
siin mingi vahe sisse jääb, siis on eda-
sine aine omandamine väga raske.“

Õpetaja Evi Org on põline Ilmatsalu 
elanik ja nii on ta õpetanud oma 
praeguste laste emasid-isasid, aga ka 
vanaemasid-vanaisasid. Nii et lapse-
vanematega on tal suhted head. On 
juhtunud sedagi, et õpilane tuleb kooli 
ja ütleb, et minu vanaisa palus teid ter-
vitada, tema oli ka teie õpilane. „Nime 
järgi mäletan neid kõiki, aga nägupidi 
ei pruugi enam ära tunda – noored ini-
mesed ju muutuvad kogu aeg!“

„Mul on väga vedanud kooli ja õpilas-
tega ning muidugi kolleegidega – meil 
on nii tore kollektiiv ja edumeelne ja 
hooliv juhtkond. Iga hommiku lähen 
tööle rõõmuga,“ võtab kauaaegne õpe-
taja jutuajamise kokku.

Helle Tolmoff

Fotol õpetaja Evi Org Ilmatsalu kooli imeilusa vaatega puhkenurgas.

Matemaatikatunnis  
peab olema õppimist  
toetav keskkond
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Noppeid kultuuripealinna programmist 
eakamatele tartlastele
Euroopa kultuuripealinn Tartu 2024 on selle aasta tippsündmus Eestis, mida 
korraldab Tartu koos 19 Lõuna-Eesti omavalitsusega. Kultuuripealinna aastal 
on Tartus erakordselt rikkalik programm – siin toimub üle 1000 sündmuse.

Toome vanematele tartlastele välja rea Tartu linnas toimuvaid sündmusi, 
et kultuuripealinna programmis oleks lihtsam orienteeruda. Lisaks toimub 
hulgaliselt üritusi ka mujal Lõuna-Eestis. Täpsema info leiab Kultuuriaknast 
kultuuriaken.tartu.ee 

4.04–8.09 ERM 
Näitus “Sürrealism 100. Praha, 
Tartu ja teised lood…”
Kokku on sürrealismiprogrammis neli 
erinevat näitust ERM-is ja Tartu Kuns-
timuuseumis. Näitused avavad sürrea-
lismi sisulist ja ajaloolist tausta ning 
tutvustavad Ida-Euroopa kunstipäran-
dit. Piletiga

24.04–31.12 Tartu Linnamuuseum, 
Eesti Põllumajandusmuuseum ja 
Eesti Maanteemuuseum 
Peedist pesumasin
Kolme muuseumi ühine projekt koos-
neb seitsmest näitusest, mis räägivad 
leiutamisest, leidlikkusest ja taaskasu-
tusest. Piletiga: tartu2024.ee/peedist-
pesumasin

Balti ja Eesti Muusika Päevad
3.05 kell 19 Eesti Filharmoonia 
Kammerkoor Pauluse kirikus. Piletiga
5.05 kell 19 Sten Lassmanni 
klaveriõhtu Elleri Muusikakoolis. 
Piletiga

5.05 Tartu Elektriteater
Lühifilmide kogumik “Ellujäämise 
kunstid”
Kinolinale jõuavad lood Tartust ja 
Lõuna-Eestist. Piletiga

11.05 Emajõe Aed 
Vitstest punutiste tegemise talgud 
Tule ja vaata, kuidas pajuokstest eri-
nevaid taimetugesid teha. Registreeri-
misega veebis ja telefonil 5667 3375. 
Tasuta

17.05 Riigikohus
Riigikohtu Õiguskohvik
Kohtumine riigikohtunikega, räägi-
takse ka kultuurist ning külastatakse 
ajaloolist maja. Tasuta 

17.–18.05 Tartu keskpark 
Tartu [eel]arvamusfestival
Paide arvamusfestivali eelüritus, kus 
otsitakse kultuurilistele, sotsiaalsete-
le, vaimsetele ja ökoloogilistele prob-
leemidele arutelude abil leevendust. 
Tasuta

18.05–30.09 Toomemägi
Toomemäe taasavamine:  
“Elupäästja” installatsioon
“Elupäästja“ on Toomemäe väliruumi 
teos, mis tutvustab geneetika erinevaid 
tahke. Tasuta

18.05 kell 22 Tartu Raekoja plats 
Kontsertetendus “Suudlev Tartu”
Esinevad artistid nii Eestist kui ka vä-
lismaalt. Tasuta

24.05 Emajõe rand ja kaldad 
Laulev tantsulavastus Emajõe 
kallastel
Ilieh teater ja naiskoor Emajõe Lauli-
kud toovad publiku ette koorimuusikat 
ja kaasaegset tantsu ühendava lavastu-
se. Tasuta

7.06 kell 12–14 Rüütli tänav
Tartu linna luuletänav
Hugo Treffneri Gümnaasiumi õpila-
sed panevad sel päeval luuletama nii 
tartlased kui linna külalised. Osalema  

oodatakse igas vanuses inimesi. Tasuta 

15.06 Eesti Rahva Muuseum
Veljo Tormise kooritsükkel 
“Unustatud rahvad”
Esineb 80-liikmeline Pariisi filhar-
moonia orkestri koor, lauldes unus-
tatud vadja ja isuri keeles ning inge-
risoome murdes. Piletiga

16.–22.06 üle Tartu
Tartu 2024 laulu- ja tantsupidu
16.06 kell 13 jumalateenistus “Su 
üle Jumal valvaku” Maarja kirikus. 
Tasuta
16.06 kell 16 ja kell 20 Tartu 
tantsupidu “Juure juures”. Piletiga
18.06 kell 14 kontsert-simman “Laia 
ilma peal”. Tasuta
19.06 kell 19 Maarja kiriku kontsert 
“Rohkest õnnista”. Piletiga
19.06 kell 22 Raadi öömuusika “Sull’ 
truuiks surmani”. Tasuta
20. ja 21.06 kell 21 kontsert-etendus 
“Mul kõige armsam”. Piletiga
22.06 kell 16 laulupeo rongkäik. 
Tasuta
22.06 kell 18 Tartu laulupidu “Õnn ja 
rõõm”. Piletiga

6.07–11.08 Vabaduse puiestee 
Tartu 2024 Autovabaduse puiestee
Taas on Vabaduse puiestee lõik su-
letud autodele ning kujundatud mõ-
nusaks oaasiks, kus toimuvad tasuta 
kontserdid, tantsuõhtud ja muud ette-
võtmised. Tasuta 
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13.–14.07 kesklinn
Hansalaat
Hansalaat on Tartu laatadest üks põne-
vamaid ja suuremaid. Kohale tuleb üle 
mitmesaja kaupleja. Tasuta

25.08 Pauluse kirik
Kontsert “Pärt & Händel”
Kontsert „Pärt ja Händel“ loob muu-
sikalise silla erinevate ajastute vahel, 
ühendades 18. sajandi kõlamaailma tä-
napäeval enim mõju avaldanud muusi-
kaga. Piletiga 

3.08 Tartu 
Euroopa kultuuripealinn Tartu 
2024 suur suvepidu
Pool Euroopa kultuuripealinn Tartu 
2024 tiitliaastast on möödas ja poole 
aasta jagu sündmusi veel ees. Tähista-
me seda üheskoos suure suvise peoga. 
Tasuta

29.–31.08 Tartu Elektriteater
Balti filmipäevad
Balti filmipäevade raames jõuavad ki-
noekraanile Eesti, Läti ja Leedu silma-
paistvamad filmid. Filmid on eesti- ja 
ingliskeelsete subtiitritega. Tasuta

3.–8.09 Saksa Kultuuri Instituut 
Äratundmishetkede maja
Draama festivali raames avatud kes-
kuses saab tutvust teha eesti dramatur-
giaga. Toimuvad näitus, kohtumised ja 
näidendite lugemise maraton. Tasuta

8.09 kell 12–16 Tartu linnamuuseum
Vanavanemate päev näitusel 
„Peedist pesumasin: leidlikkus 
linnas”
Vanavanemate päeval oodatakse lapsi 
koos vanavanematega meisterdama. 
Piletiga

1.10 kell 16 Riigikohus
Ekskursioon “Õiguskultuuri 
radadel”
Rännak põnevates paikades, mis on 
seotud õigusemõistmisega. Tasuta

5.–6.10 Vabaduse puiestee 
Seikluslik ohutuspäev “Ellujäämise 
kunstid – Ole Valmis!”
Päästeameti ja Kaitseliidu ühine pro-
jekt, millega tutvustatakse vajalikke 
oskusi toimetulekuks kriisi- ning ohu-
olukordades. Tasuta

30.10 Tartu
Euroopa kultuuripealinn Tartu 
2024 tiitliaasta lõpetamine
Pidulikul lõpetamisel vaatame ühes-
koos möödunud hetkedele ja elamus-
tele tagasi, et seejärel suunata pilgud 
tulevikku. Tasuta

Lisaks Nepiklubi presidendi ja majaperemehe etteasted!

17. MAI 2024

Kandiküla Koolituskeskuses
Laikasküla tee 1, Kandiküla

KELL 19.00 - 00.00

Masinakohv tasuta, laua katame ise!

  

Pääsme hind 10 eurot
Kohtade arv piiratud! Broneeri kiiresti koht oma laudkonnas. 

Tel 53300049 Mai või kirjuta Mai.Luiga@tartu.ee
Ainult broneeritud pääsmete müük kohapeal.

TANTSUKS MÄNGIB

Tuulest Viidud
Kabareeprogrammiga

esineb Ciara Showtrupp

V E E D A  R E E D E N E  Õ H T U  M E I E G A !

EKSKURSIOON
1. juuni 2024

Väljasõit kell 6.00 või 6.30
(veel selgub)

Eesti Vabaõhumuuseum 10.00-11.30 giid
Lõuna Kolu kõrtsis 11.30

Eesti Tervisemuuseum 13.00-14.30 giid
Kalamaja muuseum 15.00-16.00 giid

Ettetellitud ühine lõunasöök Kolu kõrtsis 14 eurot
Mulgipuder, Kohupiimavaht riivleivaga, Kohv/ vesi

Osalustasu MTÜ Tähtvere Ühistegevuse liikmetele 
20€ + söök 14€ (kes soovivad) 

Kui kohti jätkub siis kõigile teistele soovijatele 40€ + 14€
(hind sisaldab bussisõitu, muuseumi pääsmeid, giide ja soovi korral lõunasööki)

Osalutasu maksta MTÜ Tähtvere Ühistegevuse Seltsi kontole
EE822200221072211389 selgitusse ekskursioon 1.06

Palun tasuda hiljemalt 20. maiks
MTÜ liikmemaks 2024 on 15 eurot, palun tasuda ennem ekskursiooni.

MTÜ Tähtvere Ühistegevuse Seltsi liikmemaksu konto: 
EE 942200221070169420

Lisainfo: 53300049 Mai
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Väljaandja: Tartu linnavalitsus
Kaastööd ja levi: Lembit Kaarna, OÜ Aiasõber, tel 551 0131, lembit@aiasober.ee
Toimetaja: Helle Tolmoff, tel 529 4297, Helle.Tolmoff@tartu.ee
Küljendus ja trükk: Ecoprint

Rahinge Külakatel 

sobib koolituste, koosolekute, sünnipäevade ja treeningute korraldamiseks. 

➢ Majas on kaks ruumi ja köök.  
➢ Saali seintel on treeninguteks sobilikud peeglid.  
➢ Köögis on külastajate kasutada külmik, pliit praeahjuga, 

mikrolaineahi ja nõudepesumasin. Laua katmiseks 
olemas nõud ja serveerimistarvikud.  

➢ Koosolekute läbiviimiseks on dataprojektor ja 
pabertahvel.  

➢ Mõnusaks ajaveetmiseks tenniselaud, lauajalgpall jm. 
lauamängud.  

➢ Planeerides kuni 30-le inimesele, jätkub ruumi ka 
tantsimiseks ja liikumistegevusteks  

➢ Majas on WiFi. 
 

Enda sündmuse broneeringu saad teha            
tel. 5646 2692 või  
e-mail rahingekylaselts@gmail.com  

Kohtumiseni külakatlas 
Rahinge külaselts  
 

Rahinge Külakatel 

sobib koolituste, koosolekute, sünnipäevade ja treeningute korraldamiseks. 

➢ Majas on kaks ruumi ja köök.  
➢ Saali seintel on treeninguteks sobilikud peeglid.  
➢ Köögis on külastajate kasutada külmik, pliit praeahjuga, 

mikrolaineahi ja nõudepesumasin. Laua katmiseks 
olemas nõud ja serveerimistarvikud.  

➢ Koosolekute läbiviimiseks on dataprojektor ja 
pabertahvel.  

➢ Mõnusaks ajaveetmiseks tenniselaud, lauajalgpall jm. 
lauamängud.  

➢ Planeerides kuni 30-le inimesele, jätkub ruumi ka 
tantsimiseks ja liikumistegevusteks  

➢ Majas on WiFi. 
 

Enda sündmuse broneeringu saad teha            
tel. 5646 2692 või  
e-mail rahingekylaselts@gmail.com  

Kohtumiseni külakatlas 
Rahinge külaselts  
 

Ilmatsalu Huvi- ja Noortekeskuse õuel toimuval perepäeval on kavas:
 Suured ja väikesed kohalikud esinejad  Külla tuleb Lotte

 Tegevused ja mängud mudilastele, noortele ja peredele  Avatud on Kaisa kohvik

Sündmus on 
TASUTA!
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